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у модернізації країни, у проведенні реформ. Важливість проблеми 
ефективного лідерства визначає її активну розробку у соціальних 
та психологічних науках з виходом на практичну реалізацію у ході 
знаходження дієвих заходів оптимізації професійної взаємодії.
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РОЛЬ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ ДИТИНИ 
МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ У СУЧАСНІЙ  

ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИЦІ ВИХОВАННЯ
Цінність можна розглядати як усе те, що людина може оціни-

ти, значиме і важливе для неї. Насправді це та роль, яку предмет 
або явище може відігравати в житті людей з точки зору їх потреб, 
інтересів і цілей. Те, що може бути цінністю для однієї людини, 
може бути недооцінене іншим або навіть не вважатися цінністю 
взагалі, тобто цінність завжди суб’єктивна. Цінності – це, з одного 
боку, властивість того чи іншого суспільного предмета, явища, які 
задовольняють потреби, інтереси, бажання. З іншого боку – це від-
ношення суб’єкта до предметів та явищ реальності, яке виражаєть-
ся ціннісними орієнтаціями, соціальними установками, якостями 
особистості [3, с. 619].
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Формування ціннісних орієнтирів школяра є актуальною про-
блемою, оскільки вона пов’язана з розвитком особистості як соці-
альної одиниці. Завдання сучасного виховання – приборкати мо-
ральну розбещеність суспільства, відновити соціальні механізми, 
підтримувати гідність знань і творчості, необхідність праці, честь 
материнства, повагу до старших і знедолених, доброти. Освіта має 
передбачати перехід від споживацького ставлення до творчого, 
оскільки цінності як ідеали не можуть мати споживчого виміру. 
Оскільки система особистісних цінностей є показником загаль-
ної культури людини, важливо створити освітнє середовище, яке 
сприятиме набуттю мобільності, культури спілкування, ерудова-
ності. Становлення всебічно розвиненої особистості є першочерго-
вим завданням педагогічних працівників в умовах надбання мо-
ральних цінностей, духовного зростання [1, с. 176]. 

Джерелом формування ціннісних орієнтацій виступає життє-
ва активність особистості, що визначає рівень домагань особисто-
сті та її орієнтацію у процесі діяльності на досягнення конкрет-
них цілей. Закладаючи означені поняття молодшому школяреві, 
пам’ятаємо, що найперше формуємо певні обов’язки перед самим 
собою і перед іншими. і перед своєю Батьківщиною. Завдання пе-
дагогів полягає в тому, щоб у школярів громадянський обов’язок 
проявлявся в активному, зацікавленому засвоєнні знань, оскіль-
ки, саме на їх основі можлива плідна діяльність громадян на ниві 
державотворення [2, с. 138]. З почуттям громадянського обов’язку 
формується почуття відповідальності. Якщо обов’язок громадяни-
на полягає в тому, щоб усвідомити державні, національні вимоги, 
трансформувати власні завдання та здійснювати їх, то якою мірою 
ці завдання виконуються, чи ні – питання особистої відповідаль-
ності. Почуття відповідальності – це переживання відповідності 
наслідків власної діяльності громадянському обов’язку [2].

Систему цінностей, яку людина визначає для себе, залежить від 
рівня її розвитку. Перша — про манери, повагу до батьків, красу 
природи й мистецтва. Саме в цьому віці у школярів активно розви-
ваються соціальні емоції: самоповага, відповідальність, довіра до 
людей. Щоб збагатити ці емоції дітей, вчителям необхідно постійно 
коригувати свою педагогічну поведінку, спиратися на етичні пра-
вила, мати чітке емоційне забарвлення. Успішність формування 
ціннісних орієнтацій молодших школярів залежить від характеру 
їх емоційного стану, тобто в процесі участі у навчанні діти поступо-
во переходять у свідомий етап становлення Я-особистості.

У дітей молодшого шкільного віку змінюється тип мислення 
від наочно-образного до абстрактно-логічного до рівня розуміння 
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причини і наслідку. Розвиток мислення пов’язаний з мовленням 
дитини. Отже, коли дитина йде до школи, її діяльність змінюється 
від гри до праці, в найближчому оточенні – від сім’ї до колективу, у 
її внутрішніх особистісних якостях – від безсоромності до самодис-
ципліни. Школа стає соціальним середовищем, у якому діти вирі-
шують важливі питання розвитку.

Отже, формування ціннісних орієнтацій у дітей молодшого 
шкільного віку є елементом процесу соціалізації особистості мо-
лодшого школяра, результатом якого є формування індивідуально-
го ставлення до навколишнього середовища через певні системи 
цінностей. Цей процес не може бути цілеспрямованим без впливу 
вчителів та батьків. Крім того, вплив сім’ї на дитину молодшого 
шкільного віку є значним, але він не є цілеспрямованим в першу 
чергу. Натомість вчителі початкової школи можуть і повинні керу-
вати цим процесом свідомо і цілеспрямовано.
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ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ  
ЯК БАЗОВА ХАРАКТЕРИСТИКА ВЧИТЕЛЯ  

НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ
Проблема формування професійних компетентностей май-

бутнього вчителя нової української школи, здатного моделювати 
освітній процес, самостійно генерувати і реалізовувати нові освіт-
ні ідеї та технології навчання і виховання, є актуальною сьогодні, 
адже кожен сучасний учитель повинен сприяти розвитку творчих 
здібностей здобувачів освіти, формувати в них важливі життєві та 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

